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Asagidakilerden hangisi basinci artirmak amach
yapilmaz?

A) Sandalyelerin ayak tabanlarinin genis olmasi
B) Bicagdin agiz kisminin ince olmasi
C) Catalin u¢ kisminin sivri olmasi

D) ignenin sivri uglu olmasi

Asagidakilerden hangisi basing birimi degildir?
A) Pascal

B) Atmosfer

C) Cm-civa

D) Joule

Asagidakilerden hangisi kati basinci ile ilgili de-
gildir?

A) Kar ayakkabisi giyen birinin az batmasi

B) Futbolcularin ayakkabi altlarina vida konulmasi
C) Bir cismin agirhdinin kutuplarda daha fazla olmasi

D) Sivri topuk giyen birinin kuma daha ¢ok batmasi

4,

BASINC-KATILARDA BASING
KAZANIM TESTi-1

Yukarida verilen cisimlerin yere uyguladiklari ba-
singlarla ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) | numaral durumda yere diger cisimlerden daha
fazla basing uygulanmistir.

B) | numarali durumdaki yere uygulanan basing ile Il
numarali durumdaki basincin farkli olmasinin
sebebi agirliktir.

C) Zemine en az basinci uygulayan Il numarali ci-
simdir.

D) Yukaridaki diizeneklerle katilarin basincina etki
eden tim degiskenleri belirleyebiliriz.

Kati bir cismin bulundugu yilizeye yaptigi basing
hangilerine baghdir?

I. Agirigina

II. YUzeyinin buyukligune
lll. Cismin sekline

A) -l

B) II-11

C) I-ln

D) I-11-111

Bigakla ekmegi keserken:

I. Bigaga uygulanan kuvvet, ekmege esit degerde
iletilir.

Il. Bigagin keskin yilizeyinde olusan basing, bicaga

uygulanan kuvvetin meydana getirdigi basingtan bi-
yuktar.

ifadeleri ile ilgili asagidaki segeneklerden hangisi
dogrudur?

A) ikisi de dogru
B) ikisi de yanhsg
C) Yalniz | dogru
D) Yalniz Il dogru
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Sivri uglu givilerden olusmus bir yatakta yatarak gos-

teri yapan insanlar aci gekmeden durmaktadirlar.

Bu durum ile ilgili agagida yapilan yorumlardan
hangisi ya da hangileri dogrudur?

I. Civilerden yapilmig bir yatak Uzerinde yatan insan-
lar fizikteki basing olayindan faydalanmaktadirlar.

Il. Fazla miktarda ¢ivi bulunan yatakta insanin agirli-
ginin uygulandidi ylzey alani, tek bir givinin ylizey
alani kadardir.

lll. Eger yatakta civiler gok sik désenirse yatakta ya-
tan insanin ylzey alani artacagindan diz bir zeminde
yatmis gibi hisseder.

A) Yalniz |
B) I ve lll
C)llvelll
D) I, Il ve llI

Kumsalda yasayan ayni agiliktaki iki farkli kustan
birinin ayak parmaklari yapisikken digerinin ayak par-
maklari birbirinden ayri ve araliklidir.

Bu iki kus yan yana yurirlerken ayak parmaklari ya-
pisik olan bataklikta batmazken ayak parmaklari ayri
olan bata gika yuriimeye calisiyor.

Yukarida verilen durum ile;
I. YUzeye yapilan basing yiizey alanina baghdir.

[I. Birim ylUzeye yapilan basing¢ dik uygulanan kuvve-
te baglidir.

[ll. Ylzeyin cinsi uygulanan basinci etkiler.
sonuglarindan hangisi veya hangilerine ulasilir?
A) Yalniz |

B)lvell

C)llvelll

D) I, Il ve llI

BASINC-KATILARDA BASING
KAZANIM TESTi-1

9.

Gdrselde cisimlerin yere temas eden ylzey alanlar
verilmistir. Her bir kiipin agirigr G kadardr.

I. aduzenegiile c dizeneginin yere uyguladiklari
basing esittir.

Il. Yere en fazla basing uygulayan b diizenegidir.

lll. Yere uygulanan basing¢ buyuklik sirasi b>a=c>d
seklindedir.

IV. Yukarida verilen dizenekler ile kati basincina
etki eden degiskenler kesfedilebilir.

Bu durum ile ilgili yukarida yapilan yorumlardan
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) lvell
B) I,llvelV
C) llvell
D) I, il ve IV

10.
Bir ¢cocuk,
I. Sirtina ¢anta alip, iki ayadiyla kum zemine
basiyor.
II. Cantayi birakip iki ayagiyla kum zemine ba-
slyor.
[ll. Cantasiz tek ayakla kum zemine basiyor.
Soru: Basing yiizey alanina bagh midir?

yukaridaki soruya yanit vermek istiyor hangi du-
rumlari kargilastirmasi yeterlidir?

A)lvell
B) Il ve Il
C)lvelll
D)1, Il ve lll
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Bir kapta bulunan sivinin kabin tabanina uygula-
digi1 basing asagidakilerden hangisine bagh degil-
dir?

A) Sivinin yogunluguna

B) Kabin sekline

C) Sivinin derinligine

D) Deneyin yapildigi ortamin yer ¢ekimi kuvve-

tine

Asagidakilerden hangisi kullanilan yaygin bir ba-
sing birimi degildir?

A) Atmosfer
B) Bar

C) Pascal
D) Joule

Yukarida verilen kapta x-y-z noktalari ile ilgili ola-
rak;

I.  Xve Y noktalarinda sivi basinci esittir.
II. Z noktasinda olusan sivi basinci en buyuktir.

lll. Kaba su yerine ayni seviyeye kadar zeytinyagi
doldurulursa noktalarda olusan sivi basinci de-
gismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Zeytinyaginin

yogunlugu suyun yogunlugundan azdir.)

A) Yalnizl
B) Ivell

C) Ilvelll
D) L Ilvelll

BASINC-SIVILARDA BASINC
KAZANIM TESTi-2

4,

Asagidakilerden hangisi Pascal Prensibi’ne gore
calismaz?

A) Otomobil fren sistemi

B) Berber koltugu

C) Pipetle ayran igilebilmesi
D) Otomobil kaldirma liftleri

5.

I. Swvilarin basinci, sivinin derinligi ile dogru orantili-
dir.

II. Sivilarin tabana yaptigi basing, yogunlukla ters
orantilidir.

[ll. Swvilarin tabana yaptigi basing, kabin sekline bag-
I degildir.

Yukarida sivi basinci ile ilgili verilenlerden hangi-
leri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Il ve I
C)lvelll
D) I, Il ve lll

X Y z
Yukanida verilen kaplara ve igcindeki 6zdes sivila-
ra gore;

I.  Sivilarin kap tabanina yaptiklari basinglar esittir.

II.  Kap sekilleri farkli olasindan dolayi basinglarda
birbirinden farkhdir.

lll. Kaplarda bulunan sivilardan daha yodun bir sivi
ile doldurulursa kap tabanina yapilan basing ar-
tar.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Yalnmizl B)llvelll C)lvelll D)I, Il velll
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Buna gore asagida verilen sistemlerden hangisi

Sivilarin basinci aynen iletmesi 6zelligi kullanilarak “1 1“

az bir kuvvet uygulayarak daha biiyiik kuvvet elde =;= N 1::: 1=; - :::

etmek mumkundur. l'- QU =--_ QU
|

ya da hangileri sivilarin basinci aynen iletme
prensibine gére ¢alismaktadir?

I. Hidrolik fren sistemleri
I. itfaiye merdivenleri

I1l. Berber koltuklari

1 1} v
Yukarida | ve Il kaplarinin igerisinde su bulunaktadir.
Bu kaplar Il ve IV konumuna getiriliyor.
Buna gore ;

( ) | numarali durumdan Il numarali duruma gel-
diginde suyun kap tabanina yaptidi1 basin¢ degisme-
mistir.

A) Yalniz |

B) I ve Il ( ) Il numarali durumdan IV numarali duruma
gelince baslangigtaki sivinin kap tabanina yaptigi

C)Ilvelll basincin ayni kalabilmesi igin IV numarali kaptan bir

D)1, Il ve Il miktar su bosaltiimahdir.

Asagidaki durumlardan hangisi sivi basincinin
derinlik ile iligkisine 6rnek verilemez?

A) Su dolu bardagin altinda ¢ikan hava kabarciginin

( ) | ve lll numaral kaplara su yerine ayni sevi-
yeye kadar daha yogun bir sivi doldurulsaydi iki ka-
binda tabanina yapilan sivi basinci artardi.

Yukaridaki ifadeler dogru ve yanhs olanlari belir-
lenirse asagida verilen segeneklerden hangisi
dogrudur?

yukari ¢iktikga buylimesi A) B) ©) D)
B) Dalgiglarin suyun ¢ok dibine indiklerinde vurgun D v D v
yemeleri
C) Yiiksek bir dagin tepesine gikan dagcinin burnun- D D Y Y
dan ve kulagindan kan akmasi

Y D D D

D) Su barajlari yapilirken duvar kalinliginin alt kisim-
larda daha fazla olmasi

10.

Yandaki verilen sekilde
kapta bulunan deliklerde
akan suyun ilerledigi
uzakliklar gosterilmistir.
a

Bu duruma gore; b

I.  Kaptaki sivi basinci siralamasi Z>Y>X seklinde-
dir.

Il. Kaba iginde bulundugu sividan biraz daha ekle-
nirse a,b ve c uzunluklari artar.

lll. Bu gérselden sivi basincinin derinlige bagh oldu-
gu sonucu cikartilabilir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Yalnmizl B)llvelll C)lvelll D)I, Il velll

EXDDEDDED
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Esnek balondaki gaz basinci ile ilgili agagida veri-
lenlerden hangisi yanhstir?

A) Manometre ile dlculur.
B) Kabin hacmi kigultilirse basing artar.

C) Ayni hacimde igine biraz daha gaz eklenirse ba-
sinci azalir.

D) Sicakhgi ayni hacimde artirilirsa kabin patlama
ihtimali olabilir.

Asagidakilerden hangisi giinliik hayatta kapali

kap gaz basincindan yararlanilarak yapilmamis-
tir?

A) Hastaneler ve dalgi¢larda kullanilan oksijen
tupleri

B) Deodorant siseleri

C) Otomobil lastikleri

D) Berber koltuklari

Aclk hava basinci atmosfer basinci olarak da bilinir.
Atmosfer basincinin degeri ¢ok blylktir, bundan
dolayi guinliik hayatta atmosfer basincinin etkisini gok
farkl yerlerde hissedebiliyoruz.

Buna gore asagida verilen durumlardan hangisin-
de acik hava basincinin etkisi g6zlenmez?

A) Pipet ile meyve suyu igilebilmesi

B) Astronotlarin diinyadaki agirliginin aydakinin 6
kati kadar olmasi

C) Su dolu bardagin agiz kismina hava almayacak
sekilde kagit yapistinldiginda bardagin

ters ¢cevrilmesine ragmen kagidin digsmemesi

D) Bir gocugun elinden kacirdidi balonun yukari ¢i-
karken buylyUp bir siire sonra patlamasi

BASINC-GAZ (ACIK HAVA)BASINCI

4,

Pipetle sivi igerken aslinda siviyl gekmeyiz, pipetteki
havayl emmekteyiz.

Pipetle meyve suyu icerken karsilasilan olaylar ile
ilgili agsagida verilenlerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

I. Pipetin icindeki havayi igimize gektigimizde pipet
icindeki hava basinci artar.

II. Sivi ylzeyine etki eden agik hava basinci, siviyi
basincin azaldigi bdlgeye yani pipetin icine dogru iter
ve pipetteki sivi seviyesi yukselir.

lll. Pipete hava Uflendiginde sivinin bulundugu bar-
daktaki havanin basinci agik hava basincindan bu-
yUk olur ve pipete Uflenilme birakildiginda hava disari
cikarken sivi da disari gikar.

A) Yalniz |
B)lvell

C) Il ve lll
D) I, Il ve llI

BOSLUK

AGIK HAVA
BASINCI

Yanda acik hava

basincinin varli-
gini kanitlamak §;Q/ :
h:

icin bir deney
dizenegi veril-
mistir.

Bu sekle ve acik
hava basinci
bilgilerinize gore;

I.  hyuksekligi kaptaki sivi cinsi degistirilirse bu du-
rumdan etkilenir.

Il. Deniz seviyesinden daha yukseklere gikartildik¢a
h seviyesi azalir.

lll. Cam borunun sekli degistirilirse h seviyesi de de-
gisir.
Verilen ifadelerden hangileri dogrudur.

A)Yalnizl B)lvell C)lvelll D)I, llvelll

EXDDEDDED
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6.

Gunimuzde bir ¢ok elektrikli aletin galisma prensiple-
rinde basingtan faydalaniimaktadir. Elektrik stiplirge-
si toz ve ¢opleri icine gekerek bu pargaciklari torba-
nin icine almaktadir.

Buna gére elektrik siipiirgesinin ¢alisma prensi-
binde i¢ ve dig basincin durumu hangi segenekte
dogru olarak verilmistir?

A) i¢ basing dis basingtan biyiiktir.
B) ic ve dis basing birbirine esittir.

C) Sipurgenin icindeki basing, agik hava basincin-
dan fazladir.

D) Dis basing i¢ basingtan blyuktur.

Dinyanin etrafi atmosfer tabakasi ile ¢evrilidir. Azot,
oksijen ve diger gazlardan olusan atmosfer, agirhgin-
dan dolay! temas ettigi biutlin ylizeylere basing uygu-
lar, buna agik hava basinci ya da atmosfer basinci
denir. Glnlik hayatimizda bir cok uygulamada

atmosfer basincinin etkisi vardir.
Asagida giinliik hayatta verilen basincin etkilerin-
den hangisi yanhistir?

A) Adzina kadar su dolu bir bardak, kagitla kapatilip
ters cevrildigi zaman kagit dismez, Clnku agik hava
basincini bardak i¢indeki sivi basinci dengeler.

B) Meyve suyu pipet ile kutudan ¢ekilirken i¢ basinci
artar ve kutu ylzeyleri acik hava basinci ile ige dogru
blzusur.

C) insan viicudunda ig basing dis basinci dengeler,
yuksekliklere ¢ikildikga hava basinci duser ve i¢ ba-
sing fazla geldigi icin burunda kanama meydana ge-
lir.

D) Mutfaktaki musluk ac¢ildigi zaman suyun akmasi-
nin sebebi boru igindeki sivi basincinin atmosfer ba-
sincindan yuksek olmasidir.

BASINC-GAZ (ACIK HAVA)BASINCI
KAZANIM TESTi-3

8.

Olglimler sonucunda deniz seviyesinde ve 0°C de
acik hava basincinin degeri ................ cm Hg ola-
rak bulunmustur.

Yukaridaki yazilan paragrafta bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelir?

A) 760
B) 120
C)76
D) 36

. insanlar viicuduna etki eden agik hava basincini
hissetmezler.

Il. ici dolu cam bardagin agzi kagitla kapatilip bardak
ters c¢evrildigi zaman bardaktaki su dokilmez.

[1I. iginde su bulunan pipetin (istteki ucunu parmagi-
mizla kapattigimiz zaman su yere dokilmez.

Yukarida verilen 6rneklerin hangisinde ya da han-
gilerinde agik hava basincinin dengeleyici unsuru
bulunmaktadir?

A) Yalniz |
B) lvell
C)llvelll
D) I, Il ve lll
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